

# 松江报

SONGJIANG NEWS



2021年7月29日 星期四  
辛丑年六月二十  
总第3912期

地址: 松江区九峰路2号1-14楼 热线: 021-37689000 邮编: 201600 邮箱: shjsbs@163.com 传真: 021-37687711 沪内部资料准印证号(B)0117号 本报数字报纸: www.shjsb.com

### 强化产品质量管理, 助推全区产业经济高质量发展——

## 打造松江人民乐享的高品质生活

**编者按:**今年5月7日, 国务院办公厅印发《关于对2020年落实有关重大政策措施真抓实干成效明显地方予以督查激励的通报》, 全国10个城市(区)获评“推进质量工作成效突出的地方”, 松江榜上有名, 为上海唯一获此殊荣的区。这些年, 我区认真贯彻落实党中央、国务院关于开展质量提升行动、推动经济高质量发展的决策部署, 始终

坚持健机制、创模式、抓落实, 聚焦高质量和一体化, 着力打造长三角G60科创走廊质量标杆新高地, 开创了高质量发展“松江模式”。本报从今日起围绕全区质量提升工作, 聚焦产品质量、服务质量、人居质量、工程质量等方面, 陆续报道松江质量提升工作的生动故事, 为全面提升松江城市软实力助力。

松江区始终坚持从源头入手, 扎实推进食品生产监管。在全区食品生产企业推广智能化追溯系统, 实现生产过程可追溯, 推动食品生产企业转型升级。在日常监督检查和抽样抽检的同时, 开展针对肉制品、乳制品等重点品类的质量提升行动及应季食品专项检查行动, 并每年通过政府采购, 聘请第三方专业机构对全区食品生产企业开展现场评估, 帮助企业排查安全隐患, 提供质量提升的专业意见, 多措并举织密监管防护网。

硬件保障有效结合的质量安全保障机制。”上海洋琪食品有限公司从事水产加工生产已近十年, 其品控部部长钱三平介绍道。

在强化生产流通领域食品安全追溯及检查监管、把好质量关的同时, 区市场监管局还积极推进有关餐饮经营单位开展质量提升工作。积极推动全区58户集体用餐配送单位及中央厨房评估工作, 通过HACCP和6T质量体系认证, 提升高风险食品单位标准化经营水平; 同时推动全区开展食品安全百千万示范工程建设, 指导餐饮企业按照标准化规范进行自我整改、提升。据介绍, 今年全区将创建4条食品安全示范街区, 300家食品经营实体店示范店、100家网络食品经营示范店, 通过一批高标准食品安全示范街区、企业的示范引领, 带动全区食品安全水平不断提升, 让群众看到实实在在的成效。

▶ 下转第七版

□记者 李爽 符静 李淳淳

工业产品的质量影响着民众生活消费水平, 也是产业发展的重要支撑; 食品、药品、医械和化妆品以及特种设备的质量关乎人民群众的身体健康和人身安全。近年来, 松江区高度重视质量提升工作, 结合不同行业产品的特点, 有针

对性地进行扶持和培育, 通过强化产品质量管理, 助推全区产业经济高质量发展, 打造松江人民乐享的高品质生活。

### 高质量守护群众“舌尖上的安全”

民以食为天, 食以安为先。食品安全是群众生命健康的底线, 也是群众享受高品质生活的基础。近年来,

### 区政协召开五届七十次主席(扩大)会议暨“科技影都建设情况”专题通报会

**将上海科技影都打造成长三角影视行业的亮眼名片**  
本报讯(记者 韩海峰) 昨天下午, 区政协召开五届七十次主席(扩大)会议暨“科技影都建设情况”专题通报会。区政协主席刘其龙主持会议并讲话。区委常委、副区长赵勇应邀作专题通报, 区政协副主席肖楠等参加。近年来, 松江区坚持对标顶级、创造一流, 全力推进上海科技影都建设。“十三五”期间, 松江影视产业共实现产值1189.29亿元、税收109.4亿元, 集聚影视企业近7000家。上海科技影都高质量发展态势凸显, 规划持续深化, 营商环境不断优化, 影视生态日益完善, 影响力稳步提升。会议指出, 松江要进一步提政治站位, 从站在迈向第二个百年奋斗目标的高度, 把握“十四五”发展先机, 不断争取市级资源聚焦, 强化统筹协调机制, 谋划上海科技影都建设。▶ 下转第七版



## 互联网医院让老人看病更方便

**本报讯(记者 姜辉辉 摄影)** 今年, 松江在养老服务机构试点应用互联网医院, 首期试点在松江社会福利院分院、佘山敬老院、车墩敬老院和泗泾新凯敬老院进行。在养老服务机构试点应用互联网医院能够极大程度地方便机构住

养老人, 扩大优质医疗资源对养老服务机构住养老人的辐射效应, 使老年人慢性病、常见病管理和治疗更便捷, 更有助于提升养老机构的服务质量。值得一提的是, 互联网医院已将医保结算功能纳入, 可以线上报销, 开具

发票, 一步到位。不会使用手机等设备的老人, 除家属可以帮忙预约互联网医院外, 敬老院的工作人员也都经过培训, 随时可以为老人们预约就诊。**上图:** 松江社会福利院分院住养老人通过互联网医院就诊。

## 让300多户村民早日住上新房 石湖荡镇东夏村平移归并(二期)项目奠基

**本报讯(记者 符静 实习生 孙亦贝)** 昨天上午, 石湖荡镇东夏村平移归并(二期)项目奠基。该项目规划建设房屋300多套, 目前完成签约322户。许多村民提前一小时就来到了奠基仪式现场, 翘首以盼早日住上新房。东夏村沈家浜村民钱仁良早已完成签约, 他现在住的房子建于1984年, 占地88平方米, 建筑面积为200多平方米, 虽然和老伴、儿子一家三口住着很宽敞, 但毕竟房龄大了, 设施也陈旧了。钱仁良原想重新装修一下房子, 但估算下来要花费50万元。“重新装修旧房子花这么多钱划不来。如今, 只要花费不到20万元, 就可以住上和现在面积差不多的新房子, 我早就盼着开工的这一天了。”钱仁良说, 自己和家人去看过平移归并(一期)项目已经建好的房子, 外观就像

城里人的小别墅, 里面装修得也漂亮, “待在里面肯定很舒服, 心里真羡慕”。2019年, 东夏村成功申报创建上海市乡村振兴示范村, 成为石湖荡镇首批宅基地平移归并试点村, 集中居住点分两期建设。目前, 平移归并(一期)项目已竣工交房。放眼望去, 房屋排列整齐, 白墙黛瓦, 富有浓郁的江南水乡特色。目前, 一期的150户村民正在紧锣密鼓地装修新居。“群众的期待就是我们党委、政府奋斗的目标。我们将牢固树立安全意识、品质意识, 把二期项目建成精品工程。”石湖荡镇党委书记翁雷均表示, “二期项目房屋风貌与一期基本保持一致, 保持乡村肌理, 体现江南风貌特色。在总结一期不足之处的基础上, 我们将对二期项目进行优化。”东夏村党总支书记陶力峰说。

### 件件有着落 事事有回音 区长夏令热线民生问题跟踪报道

**本报讯(记者 李爽)** 7月16日上午, 热心市民致电区长夏令热线反映问题, 称小昆山镇鹤溪街52弄颐山公寓3号楼内居住的大多是老年人, 7月15日, 3号楼的电梯又坏了。物业公司工作人员表示电梯经常坏, 修好后没几天又坏了。市民希望解决电梯经常性故障问题。据了解, 该公寓为镇集资房, 其中3幢大楼在2009年安装了电梯, 自2012年开始使用以来, 已运行了9年。记者从负责该公寓的九峰物业公司了解到, 从今年3月开始, 3号楼的电梯便多次出现停运故障, 已报修了3次。经检修单位检查确认, 该3号楼共6层、1梯12户, 电梯使用频率较高。物业公司每次接到报修电话, 均及时通知维保单位立即检修。7月15

日, 业主反映电梯出现故障, 物业公司再次联系了电梯维保单位进行维修, 目前该电梯已恢复正常使用。在报修的同时, 物业公司已将此情况汇报给镇相关部门和有关领导。由于该电梯运行年限较长, 使用频率偏高, 且在短期内多次出现故障, 存在一定的安全隐患, 并影响到该大楼住户的正常出行, 在听取专业部门的建议后, 小昆山镇政府决定对3号楼电梯进行更换, 确保居民有一个安全的居住环境。根据电梯维保安装单位测算, 3号楼电梯主体部件定期期为45天左右, 安装调试需要21天左右, 检验期为15天左右, 预计最晚将于10月上旬完成安装。“电梯在安装和调试期间是无法使用的, 在提前告知该楼住户关于电梯更换时间的同时, 我们将派两名工作人员在现场帮居民拎重物, 全力做好居民安全出行保障工作。”九峰物业公司相关负责人表示。

## 第七届上海市创业新秀评选 松江区选拔赛闭幕式举行

**本报讯(记者 夏婷)** 昨天下午, 第七届上海市创业新秀评选松江区选拔赛闭幕式举行, 区委副书记肖文高出席活动并讲话。活动指出, 要充分发挥长三角G60科创走廊国家战略平台优势, 用足用好创新创业政策, 有效聚集各类创新创业资源, 加快科技成果转化, 以科技创新汇聚高质量发展新动能。面向“十四五”, 要着力建设青年人青睐的人才发展生态, 形成松江“大众创业、万众创新”生动新局面, 继续为创新创业搭好平台、建好舞台; 要以政府职能转变为支撑, 推动简政放权、放管结合, 持续做好服务企业“店小二”; 各级党委、政府要添薪加火、牵线搭桥、精心呵护, 让更多创新创业的“种子”扎根松江这片沃土; 同时, 要营造“家门口创业”的浓厚氛围, “比学赶超”推动创业型城区创建。活动为第七届上海市创业新秀评选松江区选拔赛获奖项目颁奖, 长三角G60科创走廊(松江)创享园开园揭牌。据悉, 在长三角G60科创走廊国家战略平台的引领带动下, 本届选拔赛呈现出参赛项目为历届之最、分布领域更广、选手来源更多元的特点。区二级巡视员孙伟, 上海市就业促进中心副主任沈浩, 临港控股党委书记、总裁, 临港松江科技城董事长丁桂康等出席活动。